
Padesát let si připomínají bruntálští profesionální hasiči výstavou v zámku.
Před její vernisáží minulý týden předvedli divákům cvičení, kdy z fiktivního
požáru zachraňovali zraněné. Foto - mon-

Ačkoliv cenná lipová alej na
úpatí Uhlířského vrchu má již téměř
parkovou úpravu, která je výsled-
kem snahy zapálených lidí, najdou
se tací, jimž historická a přírodní
hodnota mnoho neříká. Nebo jim
neříká vůbec nic.

Důkazem toho je osud liti-
nových zábranových sloupků, je-
jichž instalace měla alej chránit ale-
spoň před nekontrolovaným
průjezdem aut. Sloupky přitom
umožňovaly zcela volný průchod

chodcům, zcela volný průjezd cyk-
listům, a jejich odemčením a
odsunutím byl umožněn také prů-
jezd nezbytné dopravní obsluhy.

Snaha ochránit alej tímto způ-
sobem někomu evidentně vadila
nebo překážela, a tak tyto zábranové
sloupky jednoduše zlomil. Lze
vůbec ochránit lipovou omezením
pohybu vozidel na této přísně
účelové komunikaci? Jak? Pomoci
snad může každý.

(Podrobnosti se dočtete na str. 3)
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Nemocnice je z nejhoršího venku

První bouřka. Po  posledním květnovém víkendu, kdy i v Bruntále
byly tropické teploty, přišla bouřka. Na snímku je zachycen pohled
na ulici Na Nábřeží  a Nádražní. Foto Mario

Poskytování nemocniční péče
v Bruntále zajiš&uje od středy 1.
června Nemocnice Rýmařov. Měs-
tu Bruntál, správci konkurzní
podstaty a dalším zúčastněným
stranám se podařilo překlenout
složité období, aniž bylo jakkoliv
narušeno poskytování zdravotní
péče. Bruntálští radní už také
vyhlásili záměr na pronájem
nemocnice, o definitivním provo-
zovateli se rozhodne do 30.
listopadu letošního roku.

Rada města na svém jednání v
úterý 31. května souhlasila s pod-
nájmem nebytových prostor v areálu
bruntálské nemocnice společnosti
Nemocnice s.r.o Rýmařov za
účelem provozování zdravotní péče,
a to do ukončení nájemního vztahu s
úpadcem, tedy nejpozději do konce
letošního listopadu. Úpadcem je
Nemocnice Bruntál, a.s., kterou
letos v březnu koupila třinecká

společnost Euromednet a na níž
následně vyhlásila z důvodu před-
luženosti konkurz. Řízení bruntál-
ského zdravotnického zařízení se po
vyhlášení konkurzu ujal jmenovaný
správce konkurzní podstaty Ing.
Miroslav Bartoň, který se poté do-
hodl s Nemocnicí Rýmařov na
převzetí bruntálské nemocnice, než
bude rozhodnuto o jejím konečném
provozovateli. Nemocnice Rýmařov
patří do sítě zařízení skupiny
Euromednet. Situace se takto zcela
stabilizovala. Než skončí nájemní
vztah s úpadcem, musí město Brun-
tál najít nového, trvalého provozo-
vatele. Vážný zájem jeví právě
společnost Euromednet. 

Rada města vyhlásila záměr na
pronájem nemovitých a movitých
věcí ve vlastnictví města Bruntál v
areálu nemocnice v za účelem
provozování zdravotní péče.

(Pokračování na str. 3)

L i p o v á  a l e j  j e  v e l k ý m  
b o h a t s t v í m ,  c h r a ň m e  j i

Pozvánka na zasedání zastupitelstva
V XII. řádné zasedání Zastupitelstva města Bruntálu se bude konat v
úterý 21. června v sále Kulturního střediska v Dukelské ulici. Jednání
začne v 16 hodin. Veřejnost je srdečně zvána.

HASIČI OSLAVUJÍ 50 LET

Dny města jsou připraveny už na příští víkend 

Bruntál podepíše smlouvu s litevským Plunge
Tradiční oslavy Dne města se

v Bruntále budou konat ve dnech
17. - 19. června. 

Kulturní program bude
poprvé také na opraveném
náměstí, kde během sobotního

dopoledne vystoupí mažoretky s
dechovou hudbou a  odpoledne se
zde budou odehrávat koncerty,
vystoupí Petra Janů, připravena
je diskotéka a vše vyvrcholí
ohňostrojem.  

Díky podpoře z evropských
fondů přijede vystoupit na oslavy do
města pět souborů z partnerského
města Opole v rámci programu
OPOLE. Významným okamžikem
bude i podpis partnerské dohody s

litevským městem Plunge. Bruntál
tak rozšíří počet partnerských měst
se kterými udržuje pravidelné kon-
takty.

-dd-
(Blíže Téma...str. 8-9)



Dohromady 120 tun odpadu
bylo odvezeno ve velkoobje-
mových kontejnerech, které měli
v uplynulých týdnech k dispozici
obyvatelé města. Deset kontejn-
erů bylo od 22. dubna do 11.
května rozmístěno na celkem 77
místech Bruntálu.

Odpadu mohlo být vyvezeno
ještě více - stávalo se totiž, že věci
byly do kontejnerů vhazovány bez
rozmyslu a zabíraly tak zbytečně
mnoho místa. 

Odpad se rovněž stával kořistí
lidí, kteří v něm spatřovali jistý
zisk. Důsledkem také bylo, že

předměty mnohdy zůstávaly po-
házeny vedle kontejnerů. 

V roce 2004 byly kontejnery
rozmístěny dohromady na 126
místech během 30 dnů. Redukce
zahuštění v letošním roce však má
podstatný důvod - zatímco vloni
byly kontejnery přistaveny jen na
jaře, pro letošní rok se počítá s je-
jich rozmístěním ve dvou vlnách -
jarní a podzimní, jak tomu bylo
předloni a dříve. Město se tak ma-
ximálně snažilo vyjít vstříc poža-
davkům obyvatel.

Z tohoto důvodu také nemohly
být kontejnery rozmístěny na všech

bruntálských ulicích, v některých
případech byly přistaveny pro další
dvě nebo tři spádové ulice. Vždy
však byla snaha o maximální dos-
tupnost. 

Kontejnery budou v ulicích
města opět na podzim. Slouží k uk-
ládání odpadu, který do klasických
popelnic nepatří, který se do těchto
popelnic nevejde a jehož se lidé
často nenamáhají zbavovat jinak,
než odložením u popelnic, což také
nesmějí. Jde například o dveře,
části nábytku, koupelnová jádra a
jejich součásti a podobně. 

K tomuto účelu je kromě

velkoobjemových kontejnerů pro
všechny občany k dispozici po
celý rok a bezplatně recyklační
dvůr na Polní ulici (poblíž ži-
dovského hřbitova). Recyklační
dvůr je otevřen v pondělí od 8.00
do 12.30 hodin, v úterý, ve středu,
ve čtvrtek a v pátek od 8.00 do
16.30 hodin (s polední přestávkou
mezi 12.30 a 13.00 hod.) a v sobo-
tu od 8.00 do 12.00 hodin. Na
sběrný dvůr mohou občané
odvážet zdarma nebezpečný
odpad, ostatní a velkoobjemový
odpad či stavební suH v omezeném
množství (cca 1 m3/měsíc). 
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Další informace z radnice, včetně usnesení orgánů města, najdete na internetových stránkách

w w w. m u b r u n t a l . c z

Město Bruntál získalo dotaci
na akci s názvem Rekonstrukce
příjezdových komunikací k pod-
nikatelským subjektům v areálu
bývalých kasáren v Bruntále.
Prokouknou zejména ulice
Jezdecká a U Stadionu.

Celkové náklady na realizaci
projektu přesahují 14,5 milionu ko-
run, avšak radnici se podařilo
získat dotaci ve výši téměř 11 mil-
ionů z evropských fondů Phare
2003. 

V nejbližších měsících
proběhne výběrové řízení na zho-
tovitelé stavby, akce by měla být
dokončena červenci příštího roku.

Cílem projektu je oživit okra-
jovou část města a zejména usnad-
nit podnikání a zaměstnávání lidí v
Západní lokalitě. V areálu se po
odchodu sovětských vojsk usadila

řada podnikatelů, v současnosti
zde podniká dvacet firem s přib-
ližně dvěmi sty zaměstnanců. Jsou
zde však ještě další vhodné plochy,
které lze využít pro podnikatelské
účely a které město hodlá nabíd-
nout zájemcům. Radnice chce
vytvořit zázemí především pro
malé a střední podnikatele. 

Rozvoji podnikání v této
lokalitě však brání velmi špatný
stav přístupových komunikací,
který je příčinou nezájmu dalších
potencionálních podnikatelů o vol-
né prostory v areálu. Náplní
zmíněného projektu je proto kom-
pletní rekonstrukce dvou přís-
tupových komunikací - ulice
Jezdecké a ulice U Stadionu, včet-
ně vybudování dešHové kanalizace
a veřejného osvětlení podél rekon-
struovaných úseků.

Město získalo dotaci na kompletní rekonstrukci dvou bruntálských ulic

Až metrové díry v silnicích Jezdecká a U Stadionu snad brzy budou minulostí.
Foto -dd-

V městských lesích jsou
tisíce nových stromků
Téměř 118 tisíc kusů dřevin bylo vysázeno

v bruntálských městských lesích od začátku
letošního roku.

Zalesňování bylo ukončeno k 5. květnu
2005. Z celkového počtu 117 800 stromků bylo
na ploše 27 hektarů nejvíce vysázeno smrku -
82 300 kusů, dále 14 000 kusů modřínu, 3 350
jedle, 17 550 buku a 600 kusů javoru.

Výsadba se v letošním roce týkala
převážně zalesňování kalamitních holin po
kalamitě z podzimu roku 2002. Po řádění živlu
zůstalo v městských lesích přibližně 50 hek-
tarů holin. Na příští rok je plánováno za-
lesňování v podobném rozsahu jako letos,
půjde o dalších přibližně 25 hektarů.

Město Bruntál vlastní celkově 324 hektarů
lesních pozemků, od loňského podzimu za-
jiš&ují  komplexní správu a údržbu lesního ma-
jetku města  Technické služby Bruntál, s. r. o.

Text na stránce:
Jiří Ondrášek,

tiskový mluvčí městského úřadu

Lidé využívali velkoobjemové kontejnery ve velkém

Bruntál těží z dotací desetimilionové částky
Úspěšnost Města Bruntálu při žádání o

dotace z vnějších zdrojů je už nyní téměř
padesátiprocentní.

Město Bruntál mělo v letošním roce
podáno celkem třiadvacet žádostí o dotace. V
jedenácti případech už dotaci obdrželo nebo
obdrží v nejbližší době, celkový objem přiz-
naných dotací v těchto dnech činí částku
téměř 75 milionů korun. V sedmi žádostech o
dotaci město neuspělo a v pěti případech za-
tím není rozhodnuto. Tři žádosti o dotace se
týkají projektů, které jsou v jistém stupni real-
izace a pokračují z minulých let. 

Právě jeden z těchto projektů patří k
celkově finančně nejnáročnějším. Jde o rekon-
strukci čistírny odpadních vod a doplnění
kanalizace - náklady na realizaci této akce
dosahují dohromady 52 milionů korun. 

Z větších projektů byly dále přiděleny
dotace na pokračující rekonstrukci a revita-

lizaci vodní nádrže poblíž OSRAMu, přís-
tavbu operačních sálů v nemocnici či na
plánovanou obnovu příjezdových komunikací
v Západní lokalitě, tedy bývalých kasárnách.

Bruntál v letošním roce čerpá z dotací
Státního fondu životního prostředí České re-
publiky, fondu EU Phare CBC a Phare 2003,
Ministerstva zdravotnictví, Ministerstva kul-
tury, Ministerstva vnitra a Ministerstva pro
místní rozvoj ČR. Žádosti jsou podány rovněž
na Ministerstvu životního prostředí ČR a Mo-
ravskoslezském kraji.

Město Bruntál je také v sedmi případech
partnerem jiných subjektů, které žádají o
dotace. 

Jde o projekty Slezské diakonie, občan-
ského sdružení OREFUS, Destinačního ma-
nagementu Moravsko-Slezského, o.p.s. Ostra-
va, občanského sdružení Institut EuroSchola a
Moravskoslezského kraje.



(Dokončení ze str. 1)
Zájemci o pronájem a provozování

nemocnice v Bruntále však musí splňovat
podmínky, jejichž stanovením se Bruntál
hodlá vyvarovat problémů, které místní
zdravotnictví provázely od jeho privatizace
v první polovině devadesátých let až do
současnosti.

Žadatelé o provozování bruntálské
nemocnice tedy budou muset prokázat a
doložit splnění následujících podmínek: 
- komplexní návrh činnosti a rozvoje

nemocnice, včetně vývoje struktury
zdravotní péče ambulantní i lůžkové
části, včetně předpokládaného vývoje
počtu zaměstnanců dle odborné struk-
tury poskytované péče

- zkušenost s provozováním zdravotnic-
kých zařízení 

- reference o účasti na provozování
zdravotnických zařízení

- finanční stabilita
- prohlášení financujících bank o sol-

ventnosti a úvěruschopnosti nájemce a
jejich výslovná  podpora podnikatel-
ského záměru

- doložitelná zkušenost s restrukturaliza-
cí zdravotnických zařízení

- nezadluženost zájemce
- trestní bezúhonnost statutárních orgánů
- návrh nájemní smlouvy mezi vlast-

níkem nemovitostí a budoucím provo-
zovatelem nemocnice, jejíž součástí
bude předpokládaný rozsah zachování
zdravotní péče

- financování vybavení nově budovaných
operačních sálů v předpokládané výši
10 mil. Kč

Zájemci mohou předkládat své žádosti
do termínu 31. července  2005. 

Jiří Ondrášek

Milí spoluobčané,
jistě mnozí z vás zaznamenali,

že  lipová alej na Uhlířský vrch je
téměř v parkové úpravě a že tento
stav je výsledkem dlouhodobé
úspěšné spolupráce mezi
Společností  pro obnovu Uh-
lířského vrchu u Bruntálu a městem
Bruntál, a to především díky přís-
tupu odboru životního prostředí a
zemědělství, a za nezištné pomoci
společnosti  Hydrospol, s.r.o. Staré
Město. 

Součástí celkových  úprav aleje
byla i rekonstrukce povrchové
úpravy cesty a s ní spojená nezbyt-
ná úprava režimu provozu na této komu-
nikaci.  Život však ukázal, že na této komu-
nikaci nemůže být dovolen běžný provoz, a to
hned z několika důvodů, které  není nutno v
tomto článku zvlášH rozebírat. Domnívali
jsme se, že tento způsob regulace lze provést
instalací litinových zábranových sloupků,
které by umožňovaly zcela volný průchod
chodcům, zcela volný průjezd cyklistům, a
jejich odemčením a odsunutím by byl
umožněn také průjezd nezbytné dopravní ob-
sluhy.  Tato představa se ukázala jako napros-
to mylná, protože jsou mezi námi spolu-
občané, kterým tato úprava vadila, a to tak, že
učinili kroky k tomu, aby tyto zábranové
sloupky prostě hrubou silou zlomili.  

Za této situace skutečně nastává  otázka
diskuse na téma, jakým způsobem vyřešit
omezení  pohybu vozidel na této přísně
účelové komunikaci. Jednou z možností je i
instalace železné brány.  Rozpočet na její
pořízení je nejméně 50 000,- Kč.  Chtěli by-
chom znát stanovisko spoluobčanů, kterým
není lipová alej lhostejná, zda se domnívají,
že by to byl jediný možný způsob regulace
dopravy  a zabránění průjezdu osobních auto-
mobilů obecně, a když ano, jak by měla brá-

na vypadat. Finanční situace našeho města
však není taková, abychom mohli očekávat
pořízení brány z běžného rozpočtu města ne-
prodleně. Proto dáváme dále jako námět do
diskuse, zda je možné očekávat na pořízení
této brány příspěvek od spoluobčanů tak, jak
se stalo při zajišHování peněz na osvětlení
kostela na Uhlířském vrchu. 

Byli bychom rádi, kdybyste na základě
tohoto dopisu  sdělili svá stanoviska, zda je
tento návrh  akceptovatelný a zda se najdou v
Bruntále stejně  štědří dárci či sponzoři jako
ti, kteří  přispěli  na úhradu osvětlení kostela
na Uhlířském vrchu, čímž došlo ke
zvýraznění nesporné dominanty města Brun-
tál. 

Svá stanoviska, podněty či dotazy laskavě
zasílejte elektronicky na adresu urbis@tis-
cali.cz a nebo  na adresu společnosti
Společnost pro obnovu Uhlířského vrchu u
Bruntálu, Eduarda Beneše 21. Bruntál, č.
telefonu 554 711 014. K tématu se můžete
vyjádřit rovněž na internetových stránkách
města Bruntálu www.mubruntal.cz. 

JUDr. Vilém Urbiš, předseda
Společnosti pro obnovu 

Uhlířského vrchu u Bruntálu 
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Nemocnice je z  nejhoršího venku

Jak byste vyřešili omezení pohybu vozidel v
lipové aleji? Myslíte, že stačí nynější
zábrany v  podobě sloupků nebo byste
souhlasili s  vybudováním brány? Máte ně-
jaký vlastní nápad? Přispěli byste na
pořízení brány? 

Marie Balická, 57 let, 
z  Milotic nad Opavou
"Já bych byla pro, aby se
to uzavřelo úplně, ty au-
ta tam nemají co dělat.
Na Uhlířském vrchu je
to moc hezké, můžou
dole zaparkovat a projít

se. Pro bránu bych byla, sloupky bych tam už
nedávala, protože by to zase někdo zlikvidoval.
Na bránu bych klidně přispěla, proč ne."

Martin Andrýsek, 
28 let, z  Bruntálu
"Já bych to řešil závorou
a zámkem, tak jak je to
vyřešeno za Osramem
směrem na Rusák.
Bránu bych nedo-
poručoval, to by
rozkradli."

Tomáš Kuběna, 22 let,
z  Bruntálu
"Jsem proti tomu, aby
tam jezdily auta, protože
by byla narušená krajina
celého Uhlířského
vrchu. Brána by se mi
tam líbila, mohla by být
pěkně kovaná. Ještě bych

zvětšil to parkoviště, protože je dost malé. Na
bránu bych asi přispěl."

Věra Musilová,
40 let, z  Bruntálu
"Vjezd určitě ne. Ty
sloupky tam byly dobré.
Brána by se mi tam nelí-
bila, stejně by ji van-
dalové zničili. Kdyby by-
la nějaká sbírka, tak
člověk určitě přispěje."

Naděžda Makó, 29 let, z  Bruntálu
"Já bych tu situaci v lipové aleji vyřešila plotem
s  brankou pro návštěvníky. Na bránu bych
nepřispěla, protože si myslím, že na ochranu
přírody by si měli najít finance z  rozpočtu měs-
ta."

Miroslav Hanák, 
23 let, z  Bruntálu
"Tam bych omezil
provoz úplně, je to
přírodní památka, když
se na ni chce někdo
podívat, může jít klidně
pěšky, není to daleko.

Příjezdová cesta v  aleji by se měla používat jen
ve výjimečných případech, třeba při nějaké
poruše. S  bránou bych určitě souhlasil a taky
bych na ni klidně přispěl."     

- mon-

Lipová alej je velkým bohatstvím, chraňme ji AAAA NNNN KKKK EEEE TTTT AAAA



V rámci pravidelné činnosti pracovní
skupiny pro zdravotně postižené komunit-
ního plánování sociálních služeb v Bruntále
se účastníci shodli  na samolepce, která má
sloužit k označení bezbariérových objektů v
Bruntále. 

Označování těchto objektů budou provádět
handicapované osoby, zejména vozíčkáři, po
dohodě s majiteli a provozovateli těchto za-
řízení. 

"Jde nám především o to, aby samolepka
byla chloubou daného zařízení a značila
opravdu samostatnost a plynulý pohyb
zdravotně postiženého občana v daném objek-
tu," řekla vozíčkářka Alena Jančíková.

Spousta lidí si myslí, že jejich zařízení jsou
bezbariérová už jen tím, že tam nejsou schody.
Ale bezbariérovost zahrnuje daleko více aspek-
tů, například  sociální zázemí, snadné otvírání
dveří, nájezdy v patřičném sklonu atd.  

Handicapovaní tak svým způsobem chtějí
motivovat všechny majitele a provozovatele
staveb občanské vybavenosti, aby bylo v jejich
zájmu si tuto samolepku umístit na vchodové
dveře. Samolepka je navržena pouze pro město
Bruntál a obsahuje znak města a mezinárodní
logo vozíčkáře. 

Samolepka jako dobrá vizitka 
Samolepku dostane pouze to zařízení,

které splňuje nejen vyhl. č. 369/2001 Sb., ale
daný objekt také osobně vozíčkář navštíví,
prakticky jej vyzkouší a upozorní na ma-

ličkosti, které běžného občana nenapadnou
nebo si je neuvědomí. Právě takové maličkosti
dovedou vozíčkáře nebo člověka pohybující se
o francouzských holích odradit. Např. spousta
obchodů má vzorný bezbariérový vstup, ale
nákupní vozík se zbožím si vozíčkář  těžko po
obchodě sám povozí. 

"Tento nápad se zrodil, když jsem musela
navštívit jednu z bruntálských lékáren a už s
odporem jsem přemýšlela, jak ztěžka budu zvlá-
dat nájezd, lomcovat s těžkými dveřmi, skákat
přes vysoké prahy nebo někoho prosit, aby mi
pomohl. Lékárna prošla rekonstrukcí a já jsem
zjistila, že jsem v tomto zařízení absolutně
samostatná a velice ráda se tam zase vracím.
Samolepka by měla proto sloužit jako
vyjádření spokojenosti vozíčkáře," sdělila Ale-
na Jančíková.

Vozík není kočárek
Hodně podnikatelů se snaží vyjít vstříc i

matkám s kočárky tím, že vybudují nájezd. Bo-
hužel je v tak strmém sklonu, že vozíčkář má
obavy, že z vozíku vypadne a zase musí žádat o
asistenci. A to není samostatnost a soběs-
tačnost, člověk odkázaný na invalidní vozík se
necítí důstojně, když musí pořád prosit o po-
moc. Kolemjdoucí rádi pomohou, ale postižený
člověk si právě samostatností dokazuje, že se
nevymyká od běžného života a to je pro něj
velice důležité. Je obrovská vzácnost, když
postižení lidé mají běžné starosti. Že si zajdou
sami nakoupit, sami řídí auto, navštěvují
sportovní a kulturní zařízení, mohou se vzdělá-
vat, najít si zaměstnání. VždyH to jsou věci,
které člověka udržují v normálním životě,
nikdo se nechce zbytečně užírat a lámat si
hlavu, že tam nebo tam se nedostane a raději
zůstane doma. Člověk neintegrovaný do
společnosti přestane být psychicky a fyzicky
imunní. Důležité je i to, aby ostatní vnímali
handicapované lidi jako svou součást, uměli jim
pomoci a nebáli se jim podívat do očí. 

"Rádi bychom docílili toho, že nové pro-
jekty budou navrhovány tak, aby každý handi-
capovaný spoluobčan prošel stejnými dveřmi
jako ostatní, aby nemusel někde toužebně a ko-
likrát i marně zvonit na obsluhu. Nejlepší je
řešit vstup rovnou z dlažby, popřípadě nájez-

dem v patřičném sklonu, výtahem a v nej-
nouzovějším případě schodiš3ovou plošinou.
Schodiš3ové plošiny však nezaručují zase
zmiňovanou samostatnost, protože o její ob-
sluhu musíte žádat a navíc jej nevyužijí matky s
kočárky, senioři a nebo člověk pohybující se o
francouzských holích. Rozhodně toto zařízení
není multifunkční," dodala Jančíková.

V návaznosti na přidělování těchto
samolepek vznikne mapa pro vozíčkáře turisty
a místní, aby měli přehled, kde a jaké zařízení
mohou bez problémů navštívit.

Tato konkrétní aktivita je součástí pro-
jektu "Bezbariérové město" v rámci vy-
braných priorit města Bruntálu v plánování
sociálních služeb v letech 2004-2007.

(ja)

Přivítáme diskusi s  majiteli, kteří
mají vlastní zájem a snahu nám vyjít
vstříc. Situace ani jim není lhostejná a
často nevědí na koho se obrátit. Své ná-
zory mohou vyjádřit v diskusi na inter-
netových stránkách města: 

www.mubruntal.cz, případně tele-
fonicky na tel. čísle  554 706 352, nebo
554 706 256.
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Bezbariérovost znamená soběstačnost

Samolepka vyjádří spokojenost zákazníka

Uvítáme náměty občanů v oblasti sociálních služeb
Sociální služby dnes vznikají a fungují spontánně, mnohdy neplánovaně. Současný systém je většinou nákladný, neefektivní a nereagu-

je na aktuální potřeby občanů. Proto se snažíme tento systém změnit v  efektivní metodu komunitního plánování. Pokud máte chuH se aktivně
zapojit do komunitního plánování, ozvěte se nám prostřednictvím níže uvedených kontaktů. UveUte své jméno, oblast sociálních služeb, které
byste se v rámci skupinové práce rádi věnovali a kontakt, kam vám budou zasílány materiály a pozvánky na schůzky. Na odboru sociálních
věcí rádi poskytneme rady, jak fyzickým osobám, tak začínajícím neziskovým organizacím při přípravě a realizaci jejich služeb.

Robert Hlaváček, koordinátor komunitního plánování sociálních služeb (KPSS) 
(tel.: 554 706 256, budova A,  3. podlaží, kancelář č. 311)

www.mubruntal.cz * www.komplan-bruntal.wz.cz

Není mnoho míst v Bruntále, kde se lidé na vozíčku
cítí naprosto samostatní.                      Foto  - mon-



Den sester byl  příležitostí k oslavě
Slavnostní setkání zdravotních sester u příležitosti Dne ošetřovatelství us-
pořádala Nemocnice Bruntál 19. května v kulturním středisku.  Personál
bruntálské nemocnice, domova důchodců a léčeben dlouhodobě nemoc-
ných bavili také herci souboru Magnet. Podívat se přijeli i zdravotní sestry
z rýmařovské nemocnice. Foto -dd-
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Od 1. června začala zajišHo-
vat chod nemocniční péče v
Bruntále Nemocnice Rýmařov.
Správce konkurzní podstaty Ing.
Miroslav Bartoň už podepsal s
novým poskytovatelem nemoc-
niční péče - Nemocnicí Rý-
mařov smlouvu, která nabyla
platnosti. Rada města, která na
zasedání 31. května souhlasila s
podnájmem nebytových prostor
v areálu nemocnice Bruntál
společnosti Nemocnice s.r.o Rý-
mařov za účelem provozování
zdravotní péče, svým rozhod-
nutím oficiálně umožnila plný
rozjezd ozdravění bruntálského
zdravotnictví. 

Zaměstnanců bude méně
Nemocnice Rýmařov od

středy přebrala 298 pracovníků,
se kterými počítá pro zajištění
akutní nemocniční péče v Brun-
tále. Zaměstnanci z Bruntálu
dostali od správce konkurzní
podstaty výpověU a smlouvy
nového zaměstnavatele s nimi
uzavírá vedení Nemocnice Rý-
mařov.   

"Pracovní smlouvy
předávám osobně.   Na tento tý-
den mám už  také naplánovanou
schůzku  se všemi zaměstnanci,

kde chci  vysvětlit jak bude
nemocnice dál fungovat.  Jako
prioritu jsem si stanovil uklid-
nění situace a celkovou stabi-
lizaci nemocnice. Lidé tady už
dlouho pracují pod velkým
tlakem. Věřím, že všichni
společně budeme úspěšně reali-
zovat  proces ozdravění bruntál-
ského zdravotnictví", řekl Mar-
ián Olejník, ředitel Nemocnice
Rýmařov. 

Podle něj v Bruntále nedo-
jde k dramatickým  personálním
zemětřesením. Některé změny
však souvisí s přesuny jed-
notlivých oborů. Několik
primářů bude řídit více praco-
višH.  Rýmařovské interní od-
dělení s jednotkou intenzivní
péče  povede primář MUDr. Petr
Opletal, který řídil dosud inter-
nu v Bruntále. Laboratoře bude
řídit rýmařovský primář RNDr.
Jaromír Souček, PhD. Spojeno
bude také oddělení RTG, které
bude vést primář MUDr. Tomáš
Martínek z Bruntálu.

"Personální obsazení těchto
primariátů nebude mít dopad na
kvalitu poskytované péče, všich-
ni už mají jasno v řízení práce
svých oddělení na obou praco-

vištích", ubezpečil Marian Ole-
jník. 

V Rýmařově zůstává inter-
na s jednotkou intenzívní péče,
oddělení ošetřovatelské péče,
lůžkové oddělení rehabilitace a
všechny stávající ambulance
(chirurgická, interní, gynekolog-
ická, ambulance léčby bolesti a
další). 

Počet zaměstnanců Nemoc-
nice Rýmařov se ustálil na 140.
Původně dostalo výpověU  16
zaměstnanců. Toto číslo se
snížilo o čtyři pracovníky, kteří
využili nabídky pracovat v
Bruntále. Propouštění souviselo
s plánovaným ukončením čin-
nosti chirurgických oborů a je-
jich přesunem do Bruntálu.  Do
Bruntálu byli na konci května
převezeni poslední pacienti,
kteří nemohli být propuštěni
domů, protože jejichž zdravotní
stav vyžadoval další hospita-
lizaci. 

Stěhují se přístroje
Akutní péče ve všech

hlavních oborech zůstává v
Bruntále. Vzhledem k tomu, že
je v bruntálské nemocnici  zou-
falý  nedostatek přístrojové tech-
niky, bylo zapotřebí zajistit ji z

náhradních zdrojů. Společnost
Euromednet rozhodla, aby z  z
rýmařovské nemocnice byly do
Bruntálu převezeny přístroje v
hodnotě zhruba 10 miliónů ko-
run. Jedná se o laparoskopickou
věž, anesteziologický přístroj,
monitorovací techniku, RTG C
rameno s počítačovým zpracov-
áním obrazu, operační stůl a
harmonický skalpel. 

Skupina Euromednet
deklarovala  převzetí  zodpověd-
nosti za poskytování potřebné
zdravotní péče zdejšího regionu
už v dubnu letošního roku.
Současně vyzvala město, všech-
ny zdravotní pojišHovny a Mo-
ravskoslezský kraj k úzké
spolupráci při řešení situace a k
úspěšnému nastartování oz-
dravného procesu bruntálského
zdravotnictví spádové oblasti se
zhruba  65 tisíci obyvateli. Po
několikatýdenním úsilí a při
maximální vstřícnosti všech
zúčastněných stran se to podaři-
lo. 

Simona Součková, 
tisková mluvčí 

společnosti Euromednet a.s.
(zkráceno, mezititulky ND)

Z tiskové  zprávy společnosti Euromednet a.s.

Nemocnice Rýmařov přebírá zodpovědnost
za chod bruntálského zdravotnictví

Program oslav Dne seniorů
Dopolední vystoupení v kulturním sále DD:
8:30 Operetní představení umělců Slezského divadla v Opavě, 9:30 Taneční
studio Vita - ukázky disko tanců  a latinskoamerických tanců, 10:00 Děti
nás baví - taneční vystoupení malých moderních gymnastek z DDM Brun-
tál a Moravský Beroun pod vedením paní Jarmily a Lucie Hermanových,
10:30 Hudební kabaret - vystoupení známého mima Jaroslava Čejky a Jana
Gebauera.
Odpolední vystoupení na zahradě domova důchodců:
14:00 Rodiče s dětmi - souhra pohybu pod vedením paní Růženy Talíkové,
14:30 Viola - pořad plný písniček a lidového vyprávění, 15:30 Tombola -
losování o zajímavé ceny, 18:30 Hudba k poslechu i tanci - Hraje Duo Ako-
rd Rýmařov, 22:00 Ohňostroj
V odpoledních hodinách bude restaurací U Kelta zajištěno občerstvení.

Den seniorů je připraven na konec 
června a slibuje pestrou zábavu
Poslední červnovou sobotu,

25. června, se budou v bruntálském
domově důchodců konat tradiční
oslavy Dne seniorů.  

Program je připraven nejen
pro obyvatele domova, ale srdečně
zváni jsou i senioři bydlící ve
městě.  Pořadatelé připravuji bo-
hatý kulturní program.   "Program

v zahradě  bude doplněn
stánkovým prodejem. Už te: se mo-
hou lidé těšit například na grilo-
vané maso  a spoustu dalších do-
brot. Doufáme, že nám bude přát
počasí a tradiční bohatá tombola
se bude losovat pod blankytně
modrou oblohou," uvedla za pořa-
datele Lenka Horáčková.       -dd-
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V sobotu  28. května půl hodiny
před půlnocí došlo na Květné ulici v
Bruntále před vchodem do
činžovního domu k fyzickému na-
padení 62letého muže. Pachatel ho
udeřil několikrát do hlavy a muž
ztratil krátkodobě vědomí. Když se z
bezvědomí probral, zjistil, že mu
chybí mobil a peněženka s doklady
a částkou tři tisíce korun. Při

ohledání místa činu byla peněženka
nalezena, ale prázdná. K napadení
muže se při vyšetřování doznal
14letý hoch z Bruntálska, krádež
věcí však popřel. 

Ještě odpoledně kolem čtvrté
hodiny téhož dne byl oloupen dů-
chodce v Jesenické ulici v Bruntále.
Pachatel zazvonil na dveře bytu
75letého muže a když mu otevřel,

mladík po něm požadoval zapůjčení
peněz a vešel dovnitř. 

"Důchodce si sedl na gauč v
obývacím pokoji a uvedl, že žádné
peníze nemá. Na to ho pachatel
udeřil dvakrát do hlavy, muž upadl
do bezvědomí. Po probuzení zjistil,
že mu chybí tisícikoruna z kapsy
trička a z kapsy kalhot mu zmizela
peněženka s doklady a dvaceti ko-

runami," uvedla  tisková mluvčí
policie Lucie Krašteničová. Pachatel
vzal i mobilní telefon ze stolu.
Bruntálští policisté jako podezřelého
z této loupeže ustanovili stejného
14letého mladíka jako u předchozí
loupeže. "Oba případy loupeží bu-
dou vzhledem k nízkému věku
útočníka odloženy," dodala
Krašteničová.

Loupeže v Bruntále objasněny 

Podezřelý je nezletilec, okrádal starší muže v bezvědomí

Shořely túje v urnovém háji na hřitově
V neděli 29. května před třetí hodinou odpolední začaly hořet na městském
hřbitově v Bruntále túje v urnovém háji. Vyšetřovatel Hasičského záchran-
ného sboru v Bruntále určil, že příčinou požáru mohla být hořící svíce na
náhrobku. Asi dvacítka tújí v živém plotu shořela.

Rychlý zásah hasičů zastavil oheň, který se v horkém dni rychle rozšířil
na dvacet tújí na hrbitově. Foto -dd-

Text na stránce: - dd -

MAJÁK MĚSTSKÉ POLICIE
Opilý  na chodbě
Sedmačtyřicetiletý muž z Brun-

tálu ležel ve značně podroušeném
stavu odpoledne 17. května na
chodbě domu Okružní 18 a navíc
znečistil prostor chodby zvratky.
Vzhledem k tomu, že odmítl věc
vyřídit na místě s hlídkou, byl pří-
pad oznámen správnímu orgánu.

Mladík s alkoholem
Nezletilý chlapec, který jevil

známky požití alkoholu, byl 17.
května v podvečer na ulici Okružní
ulici v Bruntále. Případ oznámili
strážníci Policii ČR i se jmény osob,
které byly důvodně podezřelé z to-
ho, že mu alkohol poskytly.

Dívky za školou
Strážníci zjistili, že se v parku u

hřbitova 24. května po poledni
nacházely dvě nezletilé dívky. Vzh-
ledem k důvodnému podezření, že
zanedbávají školní docházku, byla

jedna z nich předána Policií ČR
rodičům a druhá byla odvezena a
předána ředitelství školy.

Nastěhoval se do bašty
Kuriózní příbytek si v Bruntále

vybral pětačtyřicetiletý muž ze
Slovenska. Do objektu historické
bašty v Partyzánské ulici si 25.
května nastěhoval nábytek a chtěl
zde bydlet.  Po několika výzvách
strážníků památku 26. května vyk-
lidil. Chtěl se však utábořit v parku
u kaple odkud byl také strážníky
vykázán.

Agresivní pacient
Hlášení o agresivním pacientovi

dostala městská policie z bruntál-
ského chirurgického oddělení
nemocnice 28. května v noci. Muž
se nemínil uklidnit, proto lékař
rozhodl o jeho převezení na
záchytku.

B R U N T Á L S K Ý  P I T AVA L �� B R U N T Á L S K Ý  P I T AVA L

Zastupitelstvo kraje na své schůzi na konci
dubna rozhodlo o založení devíti akciových
společností včetně schválení Zakladatelských
listin a Stanov obchodních společností. Týká se to
všech nemocnic zřizovaných krajem s platností od
1. ledna. 2006. Zvolilo také ve všech těchto ob-
chodních společnostech představenstva a dozorčí
rady.

Poskytnuté dotace z rozpočtu kraje v roce
2005 v těchto oblastech:
- Podpora aktivit v oblasti životního prostředí

(mezi doporučené a schválené patřil i projekt
města Bruntálu)

- Program podpory aktivit příslušníků národ-
nostních menšin žijících na území MS kraje

- Program podpory profesionálních divadel,
prof. symfonických orchestrů a pěveckých
sborů

- Program podpory aktivit v oblasti kultury
- Program obnovy kulturních památek a

památkově chráněných nemovitostí (město
Bruntál podalo projekt na opravu objektu
ZUŠ, pro případné poskytnutí dotace má č.17)

- Programy v oblastech sportu, volného času
dětí a mládeže, prevence nežádoucích jevů u
dětí a mládeže a celoživotního vzdělávání

osob se zdravotním postižením
Přehled o Usnesení zastupitelstva najdete na

webových stránkách: 
www.kr-moravskoslezsky.cz
Členové sociálního výboru přijedou do

Bruntálu
Sociální výbor na svém jednání 18. května

2005 mimo jiné posuzoval projekty přihlášené do
výběrového řízení na poskytnutí účelových dotací
z rozpočtu kraje v r. 2005 na podporu projektů v
oblasti sociální a oblasti protidrogové politiky kra-
je. Tento materiál bude projednávat rada kraje a
schvalovat zastupitelstvo kraje na zasedání v
červnu. Příští zasedání sociálního výboru v červnu
bude výjezdní a bude se konat ve městě Bruntále.

Nabídka dotací
Bylo vyhlášeno  2. kolo výběrového řízení na

poskytnutí účelových dotací z rozpočtu kraje v
roce 2005 na podporu projektů v odvětví zdravot-
nictví. Podmínky vč. formulářů jsou zveřejněny na
webových stránkách kraje, žádosti nutno odevzdat
nejpozději do 29.července2005. 

Bližší informace poskytne ing. Šárka Buch-
valdková, tel.: 595 622 476.

Ludmila Navarová,
členka krajského zastupitelstva

Z jednání  zastupitelstva kraje Bytová výstavba

Firmy zjiš&ují zájem o byty
ve střešních nástavbách 

V druhé polovině letošního roku připravují firmy
CZECH WOOD s. r. o. Opava, FEMOT spol. s. r. o.
Opava a HUTOM - STAVBY Český Těšín zahájení
51 bytových jednotek jako střešní nástavby na
domech v Rýmařovské ulici v  Bruntále. Výstavbou
vzniknou dvoupodlažní bytové jednotky v 5. a 6.
nadzemním podlaží o výměře 58 až 74 m2. V první
etapě bude zahájena výstavba osmnácti bytů, které by
měly být dokončeny v roce 2006. Ceny bytů: 58 m2 -
1 015 000,00 Kč; 69 m2 - 1 210 000,00 Kč;  70 m2  -
1 225 000,00 Kč; 74 m2 - 1 295 000,00 Kč. V případě
zájmu o tyto byty zašlete svoji adresu na firmu
FEMOT, spol. s. r. o. Rolnická 77, 747 05 Opava 5.
Adresu možno také zaslat faxem na tel. číslo 553 611
164 nebo na email: opava@femot.cz pod heslem: By-
tová výstavba     

Pro případné zájemce uspořádají firmy setkání v
druhé polovině června nebo počátkem července.
Pozváni budou všichni zájemci, kterým budou
poskytnuty bližší informace včetně možností finan-
cování. Se zajištěním hypotečních úvěrů jsou firmy
připraveny pomoci.     (zr)
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Mezi nejstarší obyvatele ve Vá-
clavově se řadí třiaosmdesátiletá
paní Filipina Vondrušková. Žije zde
od září roku 1945, kdy se přistěho-
vala ze slovenské Turzovky u Čadce
za prací. S manželem vedli
hospodářství, měli pole, krávy, pěs-
tovali obilí, brambory i len.

Přišla i se svou matkou, bra-
trem, prababičkou, pradědem i
tchýní  nejdříve  na Českomorav-
skou vysočinu a ze Zvole se pak
stěhovali do Václavova.

Vychovala tři dcery, má sedm
vnoučat a tři pravnoučata. "Největší
radost mám, že jsme všichni
zdraví," řekla čilá stařenka. Přes
svůj věk si často ráda zajde mezi li-
di, za kamarádkami a také je stálou
účastnicí akcí, které organizuje
obec, jako například oslavy MDŽ,
setkání se seniory a už se těší na
oslavy na konci června.            -dd-

Program oslav
v sobotu 25. června 2005

9,00
zasazení lípy 

před obecním úřadem

10,30 v kostele
slavnostní koncert 

na kterém vystoupí:
chrámový sbor z Břidličné,
dívčí duo - varhany a flétna

J.K. Tenor -soprán+ doprovod,
muzikálové písně

13,00 program na hřišti
dechová hudba 

Sobuláci z Vracova
klouzačka, kolotoč, 

pódium k tanci, ukázky práce 
s bičem, kolty a lasem 

imitace známých zpěváků
oslavy Dne dětí

V neděli zajišHují sportovní 
program místní hasiči.

Občerstvení je zajištěno.

Václavov oslaví 25. června kulaté jubileum 600 let

Chystáme bohatý kulturní program,
uvádí starostka Jarmila Pavlíková

Další ženou v čele malé obce
je Jarmila Pavlíková ve Václavově.
V křesle starostky je už druhé
volební období. Před časem bylo o
Václavovu slyšet v souvislosti s
větrnými elektrárnami. Jak se zdá
tento záměr už asi definitivně padl.
Obec dostala nabídku na umístění
sloupů větrných elektráren, ale k li-
dem se zřejmě dostaly zkreslené in-
formace, založili občanské sdružení,
sepsali petice a  záměr byl zastaven.
Starostku to sice velmi mrzí, ale
prohlásila, že nepůjde proti vůli oby-
vatel. Stále si však myslí, že by
větrná elektrárna obyvatele nijak
neobtěžovala, protože by první
stožár stál až kilometr daleko.

Co vás jako starostku dnes
nejvíc trápí?

"Asi místní panelové domy,
které odkoupil soukromý majitel od
Pozemkového fondu. TeU zvýšil li-
dem nájmy.   Musíme se snažit to
vyřešit. měli jsme v plánu udělat
další byty z budovy školky, počítali
jsme s penězi, které bychom měli z
elektráren, protože rozpočet obce na
to nebude stačit."

Jak se připravuje obec na
oslavy?

"Přípravy jsou v plném proudu.
Víme, že se lidi na oslavy těší, bu-
dou spojeny i s oslavou dětského
dne tak už nemám jiné přání než aby
vyšlo počasí."

Obyvatel v obci moc
nepřibývá, čím to je?

"Před pěti lety jsme začali vítat
nově narozené dětí, ale v posledních
letech už jsme je vítali jen po jed-
nom. Je tady hodně chatařů, místní
se často stěhují...

Jak se daří v obci pod-
nikatelům?

"Jsou tady čtyři soukromí
zemědělci, jeden z větších zaměst-
navatelů je firma Alpex, je tady
drobná kovovýroba, výroba nábytku
i oken, několik řemeslníků a drob-
ných podnikatelů pracuje v zednick-
ých četách a v lese, na tak malou
obec je to snad celkem dost.!

Text a  foto -dd-

Čilá babička se těší na oslavy obce

Babička Vondrušková s vnukem Jakubem. Foto -dd-

Z historie
Obec Václavov u Bruntálu

vznikla v roce 1950 sloučením
dvou dříve samostatných vsí.
První písemná zmínka o obci
pochází z roku 1405. 

Dolní Václavov
Je starší než Horní Václavov.

Do roku 1385 se vesnice jmeno-
vala Nikolsaus. Od roku 1405 se
vesnice jmenuje Nieder Wild-
grub. První dřevěný kostel v 16
století zde postavili jej protes-
tanti, na stejném místě postavili
v roce 1754 kostel další, který
stojí na dolním konci dodnes.
První škola byla v domě č.35 a v
roce 1902 byla postavena
dvoutřídka  uprostřed vesnice. 

Horní Václavov
Do roku 1385 se dle kronik

Václavov jmenoval "alde Wilt-
grub". Teprve 1. října 1405 je
zmínka v opavské zemské knize.
V roce 1789 se postavila jed-
notřídka a v roce 1872 se
postavila nová škola, která byla
v roce 1902 zvýšena o patro. V
Horním Václavově se nacházela
pila a mlýn, které napájel proud
z vodní elektrárny. 

Dále se zde chovali chlad-
nokrevníci - Slezský Norik byl

využíván převážně pro těžkou
práci v lese i na poli nebo pro
svoz dřeva. 

Čilý spolkový život
Už v roce 1908 dobrovolní

hasiči hasili se dvěma ručními a
jednou motorizovanou stříkačk-
ou. Dohromady čítali 35 osob.
Zdejší kapela byla založena v
roce 1919, měla 22 muzikantů,
kapelníkem byl Rudolf
Schreier, který byl též
varhaníkem a chovmistrem. 

Významné stavby 
a památky
Dominantou obce je farní

kostel Neposkvrněného
početí Pany Marie z roku
1755, postaven v pozdně
barokním slohu. 

V obci nachází socha
svatého Jana Nepomuckého z
roku 1735 a památná lípa s
výškou 20 m a obvodem
kmene 620 cm.
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Z Itálie přijedou učitelé

Budou diskutovat 
s kolegy a vychovateli

Kromě oficiální italské delegace přijede na
Dny města do Bruntálu pětičlenná výprava
pedagogických pracovníků z partnerského města
Castellarana. Učitelé využili pozvání Sdružení
rodičů a přátel zdravotně postižených dětí Eva a
jeho klubu Klubíčko a vychovatelů z bruntálských
škol a ZŠ Karlovice. 

Jde o reciproční pobyt Italů u nás v rámci
mnohaletého projektu našeho sdružení "Mosty
porozumění dětí a mládeže" partnerských měst
Bruntál a Castellarano. Projekt je zaměřen na
integraci dětí a mladých lidí se zdravotním
postižením ve školkách, školách i na pracovištích.

Program pro delegaci připravují OS Eva
společně s partnerským  Spolkový dům Mariany
Berlové a také zástupci Speciální školy Bruntál a
ZŠ Karlovice. 

Už v pátek 17. června je čeká poznávací
program - navštíví centrum rané péče Beruška ve
Spolkovém domu Mariany Berlové, prohlédnou si
prostory Klubu Klubíčko rovněž ve Spolkovém
domu a pak uvidí výuku ve třídách zvláštní a
pomocné školy Speciální školy Bruntál. Tam v čase
od 13 hodin začne panelová diskuse českých a
italských učitelů o aspektech integrace dětí s
různým typem postižení ve školách.

"Budeme rádi, když se diskuse účastní také
učitelé, vychovatelé a osobní asistenti z
bruntálských mateřinek, základních škol i škol v
okolních obcích," řekla Alena Kiedroňová,
prezidentka Sdružení rodičů a přátel zdravotně
postižených dětí Eva.  Pokud zůstane čas, odjeli by
italští učitelé odpoledne ještě do Karlovic a
prohlédli si tamní základní školu. Návštěva je
bohužel krátká, přesto chceme hostům ukázat co
možná nejvíce - uvidí Slezskou Hartu a v neděli by
si měli prohlédnout Velké Losiny s ruční papírnou,
zámkem a termálním koupalištěm.

Neziskové občanské sdružení Eva získalo letos
na svůj projekt v grantovém řízení od  Bruntálu
prostředky, které mu umožní financovat pobyt
delegace a současně připravit hostům skutečně
pestrý program. (ta)

Oslavy Dnů města 17.  -  19.  června 2005 -  Opole v Bruntále
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Bruntál podepíše
smlouvu s Plunge 
V sobotu 18. června v prostorách Audienčního

sálu  bruntálského zámku podepíší představitelé měst
Bruntál a litevského Plunge dohodu o partnerství mezi
oběma městy.  Slavnostního aktu v 10 hodin se zúčastní
delegace dalších partnerských měst, které přijedou do
Bruntálu na oslavy  Dnů města. Plunge se stane pátým
smluvním partnerem Bruntálu.  Nejstarším je polská
Opole, už  čtyři roky je to německý Büdingen a tři roky
italské Castellarano a  slovenské  Štúrovo.            -dd-

Přátelé navštívili Büdingen
Spolupráce se úspěšně vyvíjí

Ve dnech od 19. do 22. května navštívili
zástupci Bruntálského občanského sdružení pro
partnerská města "Přátelé" město Büdingen. 

Byli ozváni na oslavu Altstadt Fest, což je
oslava založení města. Sedm účastníků bylo
ubytováno většinou v rodinách büdingenských
občanů, které je velmi přátelsky přijaly. Byl pro
nás připraven bohatý program: prohlídka města
Büdingenu s průvodcem, výstava písečných růží,
vyhlídka z Jeruzalémské věže, která není běžně
přístupná a prohlídka města Seelingenstadt. 

Pracovní část  návštěvy měla formu schůzky se
zástupci büdingenského sdružení pro partnerská
města a zástupci měst. Byla projednána konkrétní
spolupráce, na adventní koncert do Bruntálu byl
pozván büdingenský pěvecký sbor, zástupci města
Büdingenu byli pozváni na Dny města do
Bruntálu. 

Spolupráce začíná i na úrovních informačních
center. Byly předány propagační materiály města
Bruntálu v büdingenském "ičku". Předseda spolku
pro partnerská města Dieter Kosch pochválil velice
pěkné propagační materiály v německém jazyce. 

Spolek pro partnerská města v Büdingenu má
tradici přes dvacet let. Při oslavách měl na náměstí
svůj stánek, kde za symbolickou cenu mohli
návštěvních dostat pohoštění a také informace o
spolku a stát se jeho členy. Druhý den byli ve
stánku zástupci dalšího partnerského spolku z
francouzského Loudeacu, kteří nabízeli
francouzské víno, sýry, salámy. 

Cílem činnosti občanského sdružení Přátelé je
setkávat se a vytvářet podmínky pro setkávání
obyvatelů a různých spolků partnerských měst.

Jana Huberová

Vážení občané Bruntálu!
Přij4te i Vy podpořit taneční páry

hájící barvy našeho města
Tanečního studia Vita Bruntál!

na V. ročníku 

taneční soutěže s mezinárodní účastí
v latinsko-amerických a standardních tancích

O pohár města Bruntál
v sobotu 18. 6. 2005

od 9 do 18 hodin
vstupné 50,-Kč/celodenní

Soutěže se zúčastní taneční páry 
z celé České republiky, Polska, Slovenska 
v kategoriích LAT a STT: Hobby Dance, 

Děti I,II, Junior I,II a Hlavní D,C,B.

Máte možnost být součástí 
nezapomenutelné atmosféry, 

kterou dotváří účast párů místního 
klubu Tanečního studia Vita Bruntál.

17 hodin 
zámecká zahrada

ILUZE
koncert  (art rock)

Fotbalová utkání
10 hodin 

starší dorost 
hřiště FC Slavoj

12:15 hodin - mladší dorost 

FC Slavoj Bruntál 
- TJ Hradec nad Moravicí

neděle 19. června

Program 
v zámecké zahradě

8.30 hodin 
Ivo Batoušek 

& Jumping Drums
5 bubeníků hrajících 

na 50 bubnů předvede
příjemně šílenou show
spolu se  zajímavými

hosty

10.30 hodin *
VLČNOVJANKA
slovácká krojovaná

dechová hudba

Další akce:
9 - 19 hodin - Kulturní středisko, Dukelská
V. ročník taneční soutěže 
O POHÁR MĚSTA BRUNTÁLU
hobby dance, postupová taneční soutěž v
latinskoamerických a standardních tancích s
mezinárodní účastí / vstupné 50,- Kč

9 - 12 hodin
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
(Partyzánská ulice)
Městský hasičský sbor

17 hodin - hřiště FC Slavoj
FC Slavoj Bruntál - TJ Sokol Dobrá
přátelské fotbalové utkání - muži

Doprovodný program po celý den:

JARMARK (v prostorách Žižkova nám.)

OBČERSTVENÍ (náměstí) 

KOLOTOČE, ATRAKCE (třída Dr. E. Beneše)

Program na náměstí Míru
BAREVNÝ DEN  
zábavné třídění odpadů formou her a soutěží pro všechny. Připravena bude horolezecká stěna,
maxi domino, závod na koloběžkách, autíčka na dálkové ovládání a další atrakce.

9 hodin MĚSTSKÁ DECHOVÁ HUDBA + mažoretky

10 - 17 hodin  TURNÉ ČASOPISU KAČER DONALD A ALBERTOVA KLAUNIÁDA*
10 hodin - Klára Kolomazníková, ex Holki, kouzelník Pepíno, Infinity - disco duet
11 hodin - Albertova maškarní klauniáda, Nanajské tance, Silueta Praha, Šejkr, moderátor
Jakub Třasák

Opole v Bruntále 
13 hodin v programu vystoupí polské  folklórní taneční soubory MALÉ a VELKÉ OPOLE
, soubor STUDIO  Piosenky Opole, Adena - taneční soubor
14 hodin - Václav Upír Krejčí, Pussy, Petr Adam
15 hodin - KAČER DONALD ( Mickey Mouse, pes Pluto, Marta Vančová, inspektor Šikula,
pes Ralf, slepička Megí, Silueta Praha - moderuje J. Třasák)
(Soutěže o 1000 cen a tři dětská kola) 

17 hodin - CHILLY - koncert hudební skupiny z Opole 

18:30 hodin PETRA JANŮ & TEAM revival, koncert *

20:30 hodin DISKOTÉKA s DJ Jiřím Matýskem z rádia APOLO

23:00 hodin O H Ň O S T R O J

V případě nepříznivého počasí se označené pořady (*)
překládají do městského divadla. 

Změna programu vyhrazena

Koncert tří sborů
15 hodin - Uhlířský vrch
vystoupí Smíšený pěvecký sbor Bruntál, Smíšený
pěvecký sbor města Vrbna pod Pradědem, Bel Canto
Gaszowice (Polsko)

Program v bruntálském zámku
15 hodin - nádvoří zámku  < BROUHÁDKA, pohádka pro nejmenší

17 hodin - audienční sál zámku, PLES V OPERETĚ, účinkují sólisté
Národního divadla moravskoslezského v Ostravě

19 hodin - audienční sál zámku, CASANOVA
Casanova na Duchcovském zámku - komorní činoherní představení s
Františkem Němcem a Johannou Tesařovou

18 hodin - zámecká zahrada
Vyhodnocení literární soutěže, kterou
vyhlásila  Literární skupina Naily ve
spolupráci s Městským divadlem Bruntál
na téma Život je sen...

19 hodin - nádvoří zámku * 
NOC NA KARLŠTEJNĚ 
- hudební komedie
(agentura  Epina Opava) 

Tento projekt je

spolufinancován

Evropskou unií

sobota 18. června

pátek 17. června



Městské osmileté gymnázi-
um se v letošním roce stalo
místem, kde fenka Tessie
prochází výcvikem, aby poz-
ději, až úspěšně složí zkoušky,
mohla pomáhat zdravotně
postiženým lidem. Tato metoda
se nazývá canisterapie.

Canisterapie neboli doslova
"léčba psem" využívá pozi-
tivního vlivu psa na psychický i
fyzický stav postiženého. Je
prokázáno, že pes má uklidňující
účinky na hyperaktivní děti, ale
jiné, pasivní, zároveň  dokáže
přimět k aktivitě.

Psí přítomnost má vliv na
prohřátí svalů a  komunikace s
ním může být pro mnoho
postižených osob přijatelnější
než s člověkem. 

Pejsek se ve škole dostává
do kontaktu s dětmi a tráví s ni-

mi celé hodiny, aby si zvykl na
jejich chování a reakce. Každý
takto vycvičený pes musí v
době, kdy dosáhne jednoho a
půl roku, složit zkoušky a pak už
mu nebrání nic v tom, aby
pomáhal dětem v ústavech nebo
lidem v domovech důchodců. 

Důležitý je však rozdíl mezi
canisterapeutickým a asis-
tenčním psem. Asistenční pes
vykonává činnost, kterou člověk
kvůli svému handicapu dělat
nemůže (např. otevírá dveře),
kdežto canisterapeutický pes
člověku pomáhá svou přítom-
ností a podílí se na jeho léčbě.

Fenka Tessie má všechna
potvrzení od lékaře a je očko-
vaná. Dnes má tři čtvrtě roku a
"maturita" ji čeká zhruba za půl
roku. Držíme palce! 

Andrea Malá
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V roce 2004 naše škola
navázala spolupráci s Gym-
náziem v polské Opoli. Proběh-
lo několik vzájemných návštěv,
z nichž se ta poslední uskutečni-
la 24. května 2005. Svým pol-
ským přátelům jsme přichystali
bohatý a pestrý program. S
potěšením můžeme konstatovat,
že naše očekávání byla naplně-
na. Odjížděli spokojeni. 

Je potřeba s nimi osobně
mluvit, vnímat je, abychom
pochopili, že pro Poláky není

evropská integrace pouhou for-
mální politologickou frází. Oni
jsou touto ideou bezesporu
prodchnuti. Upřímně věří v
myšlenku euroregionální
spolupráce do té míry, že se něk-
teří polští žáci učí česky. Je snad
potřeba podat věrohodnější
důkaz náklonnosti polských lidí
k nám, Čechům?

Nedílnou součástí programu
polské delegace, jež byla
provázena našimi žáky, byla
prohlídka bruntálského zámku a

centra města. Chtěl bych zde
nahlas říci to, co zaznělo z jejich
úst: "Náměstí máte velice
pěkné, doslova nás okouzlilo."
Věřte mi, že to nebylo diploma-
tické lichocení zahraničních
hostů, to byl navýsost srdečný,
autentický výrok. To poznáte,
když s člověkem mluvíte tváří v
tvář. Ano, Bruntál se zvelebuje a
my bychom měli poděkovat
všem, kteří tento nesnadný boj o
hladší tvář našeho města vedou. 

Zavedli jsme je také na Uh-
lířský vrch, kde se mohli obdi-
vovat našim čtyřem nádherným
dřevěným monumentům. Úžas-
né bylo sledovat, jak bujaré a
klokotavé veselí dospívajícího
polského žactva během jed-
iného sotva zaznamenatelného
okamžiku ustalo v tiché pokoře
před tajemstvím víry. Stalo se
tak, když jsme vešli do útrob
kostela na Uhlířském vrchu.
Třicet teenagerů se zde se
skloněnými hlavami pokojně
modlilo. Připadalo mi to stejné,
jako by v ocelárnách náhle vyp-
nuli proud. Naprosté
soustředění. Ticho. Vážený
čtenáři, pozor! Tam neseděli

staří lidé, nýbrž třicet dospíva-
jících lidiček, sotva přeléza-
jících ohradu telecích let(!) Pol-
sko je silně věřící země. Onoho
dne jsem to viděl na vlastní oči.

Tím, čím byla latina ve stře-
dověku, je angličtina dnes, to
jest prakticky univerzálním
jazykem civilizovaného světa. V
tomto punktu šlapou Poláci hod-
ně na plyn, nebrzdí, svědčí o
tom velmi dobré výsledky,
kterých dosáhli v námi organi-
zované soutěži v angličtině. 

Naše škola nastoupila do-
brou cestu. Chceme v rozvíjení
kontaktů s naší družební školou i
nadále pokračovat. Musíme být
otevření na všech úrovních.
Musíme, protože my nejsme bo-
haté Švýcarsko nebo Norsko,
které si jistý izolacionizmus
může dovolit. Je dobré, že
tiskové orgány města umožňují
informovat i o těchto věcech. Je
vidět, že tento zpětnovazební
mechanismus je zdravý, funguje
kvalitně a k plné spokojenosti
všech. 

David Pizur, 
Základní škola Bruntál,

Okružní 38

Města si podala ruce ve školních lavicích 

Mladá fenka berndského salašnického psa Tessie tráví mnoho času
ve škole, aby si zažila nejrůznější  reakce a situace, které ji mohou
s dětmi potkat. Na snímku se svou matkou Sárou a chovatelkou Ta-
marou. Foto autorka

Z redakční pošty

Fenka navštěvuje školu a rychle se  učí

Polským žákům se líbilo nejen město Bruntále, ale dobře se cítili i
mezi jeho obyvateli a svými místními kamarády. Foto archiv školy
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Z redakční pošty

Poslední desetiletí ukázala, že
znalosti jsou základním faktorem
podporujícím ekonomický růst a
zprostředkovaně i společenský
rozvoj. Vznik ekonomiky za-
ložené na vědění a znalostech, s
důrazem na vysoce rozvinuté
technologie v průmyslu, ale i v
sektoru služeb, dává vzdělávání
nový rozměr, představuje novou
výzvu a tak lidský potenciál je po-
važován za hlavního činitele
rozvoje společnosti, což se dříve
přisuzovalo technice a majetku.
Znalosti se čím dál více stávají
neopominutelnou ekonomickou
kategorií a také předmětem tržní
směny. Vzdělání a nové poznatky
pronikají do celého hospodářství a
stávají se zdrojem růstu produk-
tivity práce a konkurenceschop-
nosti. Proto se mluví o tzv.
vzdělanostní společnosti - o
učícím se podniku, městě, organi-
zaci. Problematika vzdělávání je
živá i v oblasti podnikání. Situace
v ekonomice se mění, zejména v

její strukturalizaci a globalizaci,
vznikají nové nároky na odbornou
kvalifikaci, dovednosti a postoje.
Je třeba mít na paměti, že čeští
podnikatelé ztratí časem cenovou
konkurenční výhodu a budou se
muset naučit prosazovat také
necenovými faktory konkurence,
tj. kvalitou, inovací, rychlostí,
servisem i péčí o zákazníka. Pod-
statně více než dříve je ekonom-
ické vzdělávání spjato se situací
na trhu práce. Ten vyžaduje za-
měření vzdělávacího úsilí na
klíčové kompetence, jako je komu-
nikativnost, práce v týmu, řešení
problémů a rozvoj schopnosti učit
se a zdokonalovat vlastní výkon-
nost. Ekonomické vzdělávání
nemůže být efektivní bez
spolupráce se sociálními partnery,
a to jak při tvorbě studijních pro-
filů a programů, tak i v procesu
vzdělávání i jeho vyvrcholení,
např. při zpracování diplomních
prací. Vzdělávací systém musí
tedy vhodně reagovat na potřeby

praxe i na vývoj vnějšího
prostředí. V tomto smyslu prošlo
vysoké školství za patnáct let
výraznými proměnami. Nejzřetel-
nější byly kvantitativní změny,
charakterizované vznikem nových
fakult veřejných VŠ i vznikem
nových, soukromých vysokých
škol. K vysokoškolskému
vzdělávání má dnes prakticky již
v souladu se záměrem státu příst-
up polovina příslušné populace. V
současné době je v ČR 23 veře-
jných VŠ a na 40 soukromých
vysokých škol. Tento trend je plně
v souladu s Memorandem o
vysokém školství v Evropském
společenství z roku 1991, kde se
hovoří o potřebě větší diverzi-
fikace vysokého školství. Na
rozdíl od uplynulých staletí, kdy
univerzity bývaly elitními insti-
tucemi, slouží nyní vysoké školy
jako zdroj ekonomické prosperity
a bohatosti života. Vzdělávací in-
stituce se v nastupující znalostní
společnosti stávají symbolem

prosperity a rozvoje v podobném
smyslu, jako byly kdysi "továrny s
kouřícími komíny".

Je velmi prozřetelné, že v
Bruntále se podařilo spojit tři z
několika principů moderní vzdělá-
vací politiky, tj. zájem města o
otázky vzdělávání s právem i
skutkem soukromých iniciativ za-
kládat nové vysoké školy a eloko-
vat pobočky těchto škol do re-
gionů. Vysoká škola podnikání,
a.s., která se připravuje na přijetí
dalších studentů do nového
ročníku v Bruntále, chce v part-
nerské spolupráci s veřejnou
správou i podnikateli regionu přis-
pívat v duchu vzdělávacího cíle
EU k rozvoji podnikatelského
myšlení a tím tedy i ekonomiky a
společnosti v našem území. K to-
mu má v současnosti vytvořeny
základní podmínky i příznivé
prostředí.

Ing. Pavel Kolář,
Vysoká škola podnikání,a.s.
vedoucí pobočky v Bruntále

Cesta k prosperitě  vede přes vzdělávání

V y s o k á  š k o l a  p o d n i k á n í ,  a . s .
B u s i n e s s  S c h o o l  O s t r a v a  p l c

Konzultační středisko Vysoké školy podnikání, a.s. v Bruntále
�� VÝUKA   A   STUDIUM
- Ve školním roce 2005 - 2006 bude opět otevřen v Bruntále studijní program Ekonomika a manage-

ment, obor Podnikání, který je vyučován formou kombinovaného bakalářského studia trvajícího 3,5
roku. Studenti  navštěvují přednášky jedenkrát měsíčně od pátku do neděle.

- Specializace: Podnikání, Informatika a internet v podnikání, Podnikání v obchodu a službách, Pod-
nikání v životním prostředí, Podnikání v cestovním ruchu, Business finance, Podnikání ve sportu a
rekreaci.

- VŠP,a.s. nabízí rovněž navazující magisterské studium v oboru Podnikání v délce 2,5 roku, v kom-
binované formě studia.  

�� PRO  KOHO  JE  STUDIUM  URČENO
Podmínkou přijetí je maturita a absolvování přijímacího řízení. Studium je díky kombinované formě
studia vhodné i pro zaměstnané.

�� CENA  STUDIA
Roční školné je beze změny a činí 25.900,- Kč, včetně základních výukových materiálů. Cenu lze
hradit formou dvou splátek.

TERMÍNY
PŔIJÍMACÍHO ŘÍZENÍ

23. 6., 11. 7., 11. 8., 
25. 8., 1. 9. 2005

Bližší informace a přihlášky:
Konzultační středisko Vysoké školy 

podnikání, a.s. v Bruntále
Nádražní 20,  tel.: 775 295 599, 

e-mail: VSP-Br@seznam.cz

Nabídka VŠ podnikům:
o vliv na zaměření VŠ
o databáze studentů - asistence při výběru

nových zaměstnanců
o využití spojení v marketingu
o řešení výzkumných a vývojových pro-

gramů firmy v rámci vědecké činnosti
o spojení se zahraničními experty
o komunikační platforma pro partnery VŠ
o podpora produktů partnera při výuce
o bezplatné zajištění studentů na praxi v pod-

niku

Vyplatí se podporovat
soukromou VŠ?

� průmysl se potýká s nedostatkem kvalit-
ních odborníků - inženýrů a techniků

� přijetím absolventa bez možnosti vyzkou-
šet jej "nanečisto" obvykle podnik kupuje
zajíce v pytli

� možnost ovlivňovat zaměření institutu je
unikátní

� podpora VŠ zvyšuje image podniku ve
společnosti

� možnost vyzkoušet budoucí potenciální
pracovníky dlouhodobě v provozu vlastní
firmy je v důsledku pro podnik velkým
ekonomickým přínosem

� budoucí zaměstnance je třeba hledat a
získat již v době studia

� možnost reklamního a marketingového
využití partnerství podniku s VŠ

Ve středu  15. června 2005 
se uskuteční od 16 do 18 hodin

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
v budově Základní školy a městského os-
miletého gymnázia na ulici Školní 2 v Brun-
tále (Petrin), v prostorách Vysoké školy pod-
nikání, všem zájemcům budou poskytovány
informace o podmínkách přijetí a průběhu
studia na Vysoké škole podnikání, pobočce v
Bruntále.
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Radostný
dětský den

Přehlídka vystoupení tanečníků a
bubeníků byla atrakcí oslav Mez-
inárodního dne dětí, které  pořádalo
občanské sdružení Liga Bruntál v
areálu fotbalového hřiště. Ani velká
vedra neubrala vystupujícím elánu a
energie a jejich program byl odměněn
nadšenými diváky.

Fota -dd- 

Žákyně prvního ročníku Michaela Brš3áková při konečné dekoraci svého
drinku na barmanském kurzu. Foto - mon-

Vrbenské slavnosti 11. - 12. června
Už tento víkend se konají Vrbenské slavnosti. Hlavní program se chystá na
sobotu 11. června a jeho lákadlem bude koncert populární skupiny Buty. I
letos jsou Vrbenské slavnosti  připravovány v  rámci Euroregionu Praděd
jako společná akce partnerských měst Vrbno pod Pradědem a Glogówek,
proto se návštěvníci mohou těšit také na polské umělce a tuzemští kumštýři
na polské diváky. (zr)

Na konci května uspořádalo
Střední odborné učiliště Dukelská
barmanský kurz pro zájemce oboru
kuchař - číšník. Kurzu se zúčastni-
lo 17 žáků. Každý z nich měl za
úkol namíchat dva drinky, které vy-
bral hodnotitel Karel Majer, fina-
lista mistrovství světa barmanů. Na
některých byla znát nervozita, není

se co divit, když je spolu s
odborníky sledovaly zraky
spolužáků a učitelů. Všichni
nakonec splnili přísné podmínky a
úspěšně kurz dokončili. Za jejich
vynikající výsledky obdrželi os-
vědčení o barmanském kurzu, které
se jim bude v praxi i v životě určitě
hodit.      -mon-

Učni si udělali barmanský kurz 

V městském divadle se konal
již druhý ročník akademie Základ-
ní školy a Městského osmiletého
gymnázia. A bylo na co se dívat.
Žáci a studenti se pečlivě připravo-
vali a společně s vyučujícími ses-
tavili skoro dvouhodinový pro-
gram. To je výkon. Možná se to
mnohým zdá hodně, ale každý
chtěl využít možnost předvést

"světu" co v něm je.  V průběhu
akademie se střídali hudební,
taneční a dramatická vystoupení v
podání všech věkových kategorií. I
když tanečků možná bylo trošku
hodně… Vůbec nejlepší atmosféra
byla na generálkách, kde si všichni
užili spoustu legrace a navzájem se
povzbuzovali k co nejlepším
výkonům. Odpoledne se divadlo

zaplnilo k prasknutí. Mnoho lidí se
pro velký zájem ani nedostalo
dovnitř, z čehož  bychom  se měli
poučit a příští rok udělat alespoň
dvě představení pro veřejnost.
Každý chce přece vidět své děti
nebo kamarády v akci, ne? 

Na úvod vystoupily děti ze
Sdružení pro mentálně postižené,
na jejichž konto připadla část

výtěžku. Na nemalou část publika
vystoupení hluboce zapůsobilo a
ohlasy byly opravdu velké. V
závěru jsme na podiu přivítali i
pana ředitele Petra Novotného,
který všem účinkujícím poděkoval
za skvělé výkony a vyzdvihl
schopnosti žáků, které se nedají
ohodnotit známkami. Celá akce
proběhla za výborné spolupráce
všech diváků, kteří nadšeně
povzbuzovali své oblíbence a
všichni byli, věřím, spokojeni.

Andrea Malá

Historicky první jesenické
cyklobusy vyjely ze tří míst už v
sobotu 4. června. Nastoupit je
možno také v Bruntále.

Cyklobusy budou sloužit pro
přepravu jak pěších turistů, tak i
cykloturistů s jízdními koly - půjde
o klasické autobusy s přívěsnými
cyklovozíky pro přepravu bicyklů.
Každý cyklobus přepraví až osm-
náct kol. Cyklobusy Jeseníky budou
v provozu od začátku června do
konce září a budou zahrnovat tři
linky. Jedna z nich vede z Bruntálu,
přes Malou Morávku, Hvězdu, K.
Studánku, Vrbno, Zlaté Hory, Re-

jvíz, Jeseník do Javorníku. Ze všech
těchto zastávek je možno udělat za-
jímavé výlety na kolech a večer se
vrátit zpět do Bruntálu. 

Další linka cyklobusu vede ze
Šumperka přes Rýmařov, Malou
Morávku, Karlovu Studánku až do
Koutů nad Desnou. Třetí linka vede
z lázní Lipová přes Jeseník, polské
Glucholazy, Zlaté Hory, Vrbno,
Karlovu Studánku do Malé
Morávky. 

Z Bruntálu vyrazil první cyk-
lobus v sobotu 4. června v 7.46
hodin z autobusového nádraží u
železniční stanice. Na provozování

turistických cyklobusů se finančně
podílejí dotčená města či obce a
také Moravskoslezský a Olo-
moucký kraj. Realizátory projektu
jsou Connex Morava a.s. a Desti-
nační management Moravsko-
Slezský o.p.s.. 

Cena jízdného za přepravu ces-
tujících je stanovena dle kilomet-
rického ceníku Connex Morava a.s.,
za přepravu jízdního kola v
cyklovozíku cestující zaplatí 15 Kč
bez ohledu na přepravní
vzdálenost. Cyklobusy se již staly
velmi populárními v jiných koutech
republiky, například v Orlických

horách, Beskydech, Krkonoších,
Českém ráji a zkušenosti dopravců
s touto formou podpory cestovního
ruchu jsou jednoznačně pozitivní. 

Zájemci o detailní informace se
dozvědí vše potřebné na internetové
adrese:
http://www.connexmorava.cz/
/index.php?id=41, 
kde najdou též podrobné jízdní řády
cyklobusů. 

Detailní informace naleznou
též na oficiálních internetových
stránkách města Bruntálu
www.mubruntal.cz. 

Jiří Ondrášek

První  cyklobusy vyjely minulou sobotu,
nástupní  místo je  také v Bruntále

Akademie Základní školy a Městského osmiletého gymnázia

Každý chtěl ukázat to nejlepší co umí



Výstavy

Městské divadlo Bruntál
6.6. - září 2005 foyer divadla 
Myanmar & Siam
- dvě země, dva světy 
Jakub Čtvrtníček - výstava fo-
tografií z cest po východních
zemích

červen 2005 - foyer I. poschodí
Výtvarná výpově] dětí
výstava prací žáků výtvarného
oboru při Základní umělecké
škole Bruntál

Galerie V Kapli 
do 24.6.
Ludmila Kovaříková
- umělecká keramika

Kino Centrum
8.6. v 19.00
Život je zázrak  
komedie JUG/FRA

9. - 12.6. v 19.00
Jeho fotr je lotr
komedie USA 

9. - 12.6. v 17.30, 20.30
Klan létajících dýk
akční historický film

16. - 19.6. v 19.00
Román pro ženy 
komedie ČR

16. - 22.6. v 17.30, 20.30
XXX - Nová dimenze 
akční USA

23. - 26.6. v 19.00
Korsický případ
komedie FRA

23. - 29.6. v 17.30, 20.30
STAR WARS: Epizoda III. -
Pomsta Sithů
scifi USA

30.6. - 3.7. v 17.30
Zákon přitažlivosti
romantická komedie USA

30.6. - 6.7. v 19.00
Tlumočnice
thriller USA

30.6. - 6.7. ve 20.30
Kruh 2
horor USA

Koncerty
Základní umělecká škola
16.6. v 17. hodin v koncertním
sále ZUŠ

koncert žáků pěveckého od-
dělení
učitelky Jany Glogarové

středa 22.6. v 17. hodin v kon-
certním sále ZUŠ
koncert čtyřruční klavírní
hry
účinkují žáci klavírního odd-
ělení

čtvrtek 2.6. v 17. hodin
28.6. v 17 hodin v zahrádce
školy  
Zahradní koncert
komorní hra, žáci přípravné
hudební výchovy, dětský
pěvecký sbor "Sluníčko" 

Muzeum v Bruntále
Zámecká expozice otevřena
denně od 9 - 16 hodin (mimo
pondělí)

Do 10.8.
Hasiči - tradice a současnost
Výstava k výročí 50. let profe-
sionálního hasičského záchran-
ného sboru

Do 26.6.
Výstava prací 
žáků ZUŠ Bruntál

hrad Sovinec
Jaroslav Róna
- sochy na hradě

Art Galerie Penzion
Karlovice
Marie Mohelníková, Kvě-
toslava Koubová
pastely a oleje (prodejní výsta-
va)

Přednáška
16.6. v 18 hodin - Spolkový
dům M. Berlové
Myslím, tedy jsem II. část
- o funkci lidského mozku před-
náší Th. Bc. L. Žižka

Výstava mapující tradici a současnost bruntálských hasičů je k vidění  ve
výstavní síni bruntálského zámku do 10. srpna. K vidění je historická
technika a fotografie z mimořádných událostí. 

Foto Štěpán Mikulka (Repro pozvánky)

Sovinec
Vítr, pampelišky, mlází ... -lek-
zpívá žlutý píseň heřmánek;
bíle-bleděmodrý stan i les
pořádá pro všechny jara - ples ...
Slunce v kolotoče; 
... dobrý hrad ...
Jsem zde jak i Vy květinám rád ...

Igor Vodolaguine 
(autor přinesl báseň osobně do redakce)
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Program
Open House

na červen
14.6. Výtvarné úterý, od 17,00

hod
15.6. V kruhu šamana, v ča-

jovém klubu Open House
od 15.00 hod.

17.6. Open House fest, začátek
v 18.00 hod v Africa Pub.
Čeká vás velice pestrá
nabídka  dobré muziky.

21. 6. Výtvarné úterý, od 17.00
hod.

24. 6.  Bubnovačka  - přijUte si
užít atmosféru ohňů a
rytmu bubnů. Sraz na
Kótě v 16.00 hod.

28.6. Výtvarné úterý, od 17.00
hod.

30.6.  Barbecue -  PřijUte s námi
oslavit příchod prázdnin
a uvolnění od školních
povinností. V Open
House od 16.00 hod.

Hudební festival 
"Slunovrat" v Břidličné

Poslední červnový víkend 24.
až 26. všechny srdečně zve dj
Casper na bouřlivou party, open air
"Slunovrat" do Lomu Břidličná
Lesy. Hudební produkce bude
rozdělena na dvě nezávislé scény.
Atraktivní host přijede z Anglie -
Phyx alias dj Aleph. Během vík-
endu vystoupí také djs z české
scény. Psytrance djs: HedoniX,
Planet Blue Society.  Drum&Bass,
Break, Tekk, House, Chill djs:
Vendryně, Pan:dan a další. Více in-
formací na internetové adrese
http://use.goodvibrations.cz    -mon-

Jaroslav Róna vystavuje sochy na
Sovinci  až do 30. září.

Kulturní  servis

V Í KE N D OV É  T I P Y
Prodloužení Cesty porozumění
V sobotu 11. června se koná již desáté jubilejní prodloužení Cesty
porozumění na úpatí Červené hory u Guntramovic, na kterou přibude více
než deset nových desek.  

Dostihový den ve Světlé Hoře
Už 14. ročník Dostihového dne  připravuje Stáj Wrbna a obec Světlá Hora
na sobotu 2. července v jezdeckém areálu ve Světlé Hoře. Koně budou
závodit v několika dostizích během celého dne.  Připraveny  jsou prodejní
stánky,  kolotoče a bohatá tombola.



Paní Růžena Křížková
oslavila 26. května osmdesáté
narozeniny. 

Do Bruntálu se vrátila
před třemi lety ze Zlína, kde
strávila  posledních dvaad-
vacet let s druhým manželem.
Odešla tam po čtyřiceti letech
života ve Vésce, pracovala v
Suché Rudné, kde krmila tela-
ta. Vychovala pět dětí. Když
první manžel zemřel,
přestěhovala se do Zlína. Nyní
se opět vrátila do města, kde
žije většina jejích dětí. Ráda
luští křížovky a osmisměrky a
denně chodí na chvíli posedět
na lavičku na náměstí. 

“Vydržím tam i hodinu. Když však sedím déle, vadí mi, že
lavičky nemají opěradla, sedávám taky u pošty, ale tam zase
hodně fouká," řekla paní Křížková.

-dd-

Vzpomínka

Dne 4. června 2005 jsme vzpomněli druhé
smutné výroční úmrtí pana 

Ivana Kolína
z Bruntálu

Zároveň 25. června vzpomeneme jeho nedožité 45. narozeniny. 
Stále vzpomínají dcery Kristýna a Karolína a ostatní rodina.
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Blahopřání k životnímu jubileu
obdržela paní Růžena Křížková
od matrikářek městského úřadu.

Foto -dd-

Osmdesátiletá jubilantka

Petr Sládek získal kromě medailí i pohár.
Foto archiv SPMP

Poděkování
Tak jako každým rokem, i letos pořádal Klub důchodců Bruntál v
květnu jednodenní zájezd po naší republice. Tentokrát naše cesta
směřovala do kraje jižní Moravy. Prohlédli jsme si pěknou expozici
malíře Alfonse Muchy a pamětní síň herce Vladimíra Menšíka v
Ivančicích. Dále jsme absolvovali fundovaný výklad ke Slovanské
epopeji Alfonse Muchy v zámku Moravského Krumlova a navíc jsme
ještě navštívili skleníky v Botanické zahradě Masarykovy univerzity
v Brně. Všude jsme byli přívětivě přijati. Účastníci zájezdu tímto
děkují Sociálnímu odboru Městského úřadu a Pečovatelské službě při
Domově důchodců za poskytnuté finanční prostředky na tento zájezd
a našemu řidiči panu Zdeňku Zappovi děkujeme za bezpečnou jízdu. 

Helena Vyvlečková, vedoucí Klubu důchodců Bruntál

Pro třetí pokračování doku-
mentárního seriálu "Dvanáct
odvážných" hledá Oskar odvážné
a inspirativní podnikatele, kteří
jsou úspěšní díky svým originál-
ním nápadům. 

Do konce července letošního
roku může široká veřejnost tipo-
vat své hrdiny na internetových
stránkách www.dvanactod-
vaznych.cz.  

V  srpnu 2005 profesionální
porota vybere z  došlých tipů
dvanáct vítězů, kteří se v
průběhu jara 2006 objeví na tele-
vizních obrazovkách.

"Dvanácti odvážnými hodláme
inspirovat k  podnikání ostatní lidi.
Po odvysílání první a druhé série
dokumentů jsme zaznamenali mno-
ho ohlasů od diváků, kteří nám dá-
vali své tipy na odvážné pod-
nikatele.  Proto chceme, aby
zajímavé podnikatele nominovali je-
jich zákazníci a kolegové, kteří o
nich vědí nejvíce," říká Igor
Přerovský viceprezident Oskara pro
značku a komunikaci.

V  minulé sérii Dvanácti
odvážných jste mohli vidět lidi, kteří
zapomněli, že něco nejde a nebáli se
jít za svým snem. Diváci se mohli

dozvědět například, že Škodovka
není jediným českým výrobcem aut
nebo že nejmodernější lasery v
nemocnicích často mají pár
součástek z  nenápadné dílny u Trut-
nova. 

Samozřejmě mohli vidět mno-
hem více například jednu z  našich
předních kadeřnických špiček Petru
Měchurovou, Marcela Konečného
výrobce sportovního oblečení
značky Envy a další zajímavé pod-
nikatele. 

V Oskarově produkci ve
spolupráci se společností Febio
vznikly již dvě dvanáctidílné série

dokumentů Dvanáct odvážných, na-
točené respektovanými dokumen-
taristy; mimo jiné také Olgou Som-
merovou, Věrou Chytilovou nebo
Jánem Sebechlebským. Obě série se
v  roce 2004 a 2005 setkaly s velkou
diváckou odezvou - každý díl sle-
dovalo na TV Prima v průměru půl
miliónu diváků.*

* Průměrný počet dospělých di-
váků se zvýšil z  507 000  v  roce
2004 na  551 000 v  roce 2005,
zdroj: ATO Mediaresearch, kate-
gorie D 15+ .

Petr Šindler,
tiskový mluvčí Oskar

Hledají  se  výjimeční  češt í  podnikatelé

Na 3. ročníku lehkoatletické
olympiády, která se konala v  neděli
22. května na hřišti průmyslové školy,
se sešli mladí lidé ze Sdružení pro po-
moc mentálně postiženým. 

Závody byly určeny pro mládež
nad 15 let a soutěžilo se v  běhu a 50
a 400 metrů, skoku do dálky, hodu
granátem a štafetě. Stejně jako v
loňském roce se i letos stal nej-
úspěšnějším sportovcem Petr Sládek
ze Sagapa Bruntál, který získal vedle
medailí v  jednotlivých disciplínách i
pohár. 

Všichni závodníci obdrželi za
snahu drobné dárky a obrovský dort

ve tvaru knihy, který věnovala paní
Onderková. Pět nejlepších sportovců
postoupí na IX. ročník celostátní
lehkoatletické olympiády s  mezi-
národní účastí, která se bude konat v
září ve Frýdku Místku. Generálním
sponzorem této akce byl Krajský úřad
Moravskoslezského kraje. 

Organizačně olympiádu zajišHoval
tajemník okresního výkonného
výboru ČSTV v Bruntále Jan Urban se
svými spolupracovníky. 

Poděkování patří všem, kteří se
podíleli na zdárném průběhu závodů.

Věra Mozdřeňová, 
SPMP Bruntál

Pět sportovců pojede na atletickou olympiádu



Eskadra vodních skautů
Bruntál v našem městě existu-
je již od roku 1993, kdy se osa-
mostatnila od střediska Junák
v Bruntále a přešla pod vedení
3. přístavu vodních skautů Os-
trava - Poruba.  

Od této doby uskutečnila
samostatně několik stálých
táborů i táborových putovní. Tak
jako každý správný skautský
oddíl pracujeme celoročně a
pravidelně, až na dva předchozí
roky 2001 - 2002, kdy vzhledem
k reorganizaci 3. přístavu a
stavebním pracím v sídle klubu
na Lomené ulici, se musela čin-
nost utlumit a tím omezit. Na

Lomené 7, v bývalém objektu
jeslí, máme však stále klubovnu,
propůjčenou komodorem
Eskadry kapitánem Šedou, kte-
rou však nyní opravujeme i s
pomocí některých rodičů.

Úspěšné starty v soutěžích
Ze třech posádek pracovala

nyní pouze jedna smíšená, která
se zúčastňovala dle finančních
možností akcí pořádaných jak
Hlavním kapitánem vodních
skautů Junáka, tak Svazem
vodáků Moravy a Slezska.

Na těchto závodech, jak
oblastních tak republikových, se

naši skauti a skautky umisHovali
na předních místech a skvěle tak
reprezentovali město Bruntál.
Díky dotaci 3000 korun ročně,
které jsme tehdy opakovaně
dostávali, jsme se mohli
úspěšně prezentovat na Mistrov-
ství ČR vodních skautů, jak v
závodě v Praze "Přes tři jezy",
tak na závodech ČR SKARE -
Skautská regata plachetních
lodí. I na těchto závodech jsme
se zařadili nejhůře na 3. místě a
v kategorii bez rozdílu lodí jsme
skončili dvakrát čtvrtí, přesto že
naši soupeři měli daleko rychlej-
ší lodě s větším oplachtěním.      

Byli jsme také každé tři
roky od roku 1994 až
2000, účastníky čtyřden-
ního celostátního setkání
s mezinárodní účastí
vodních skautů (Polska,
USA, Portugalska,
Slovenska) zvané
"NAVIGAMUS", kde
bývá kolem tisíce vod-
ních skautů, skautek,
vlčat, žabiček i kapitánů
a kapitánek. Další
setkání nás čeká v
příštím roce 2006 a na
tyto čtyři dny, táboření,
závodů a her se všichni
velmi těší.

Opravená klubovna
i další členové

V roce 2003 hlavní
stavební práce téměř
skončily, a tak se mohla
začít rozvíjet pravidel-
nější činnost s větším
počtem dětí a zájemců o

členství v naší Junácké organi-
zaci. Trénovali jsme na Česném
potoku přímo ve městě, ale ma-
lou hráz Povodí Odry odstranilo
a nyní musíme vyjíždět za
vodou mimo Bruntál a na
Slezskou Hartu, kde provádíme
výcvik v jachetních disciplínách
na oplachtěné lodi P-550 s
názvem "Jeseter".

V tom roce jsme opět
závodili na SKARE, který se
tentokrát konal v květnu na
Slezské Hartě, kde jsme za
bouřlivého větru a vlnách téměř
80 cm vysokých vybojovali v
kategorii vlčat a žabiček opět

třetí místo v ČR. Hlavní náplní
v letních měsících byla opět čin-
nost vodácká, tábornická i
závodní v branných vodáckých
závodech SVMS se střelbou,
sjezdem, vodním slalomem a
sprintem, a to jak v kategorii P-
5, tak kategorii 2 krát C2.

Na podzim se konaly
výpravy s vařením v přírodě a v
zimě polární výpravy jednoden-
ní se změřením na zimní stavby
např. iglú, záhraby, ale i vaření
na sněhu.

Loni jsme se rozrostli o
další dva členy a členky a stav je
k dnešnímu dni 17 dětí a tři
dospělí vůdci a kapitáni. Jsou
zastoupeni ve třech tradičních
posádkách, a to Kormoráni,
Delfíni a posádka dívčí Pom-
něnky. Mezi členy Eskadry - 3.
oddílu OS - Old skautů se řadí i
dva dlouholetí skauti od r. 1968,
a to ředitel ZŠ Miroslav
Šimůnek a náš "lodní lékař"

MUDr. Vladimír Badal a další.
Zvláštní akcí i významem se
vyznačovala 1. května "Májová
Opava", kdy jsme s přístavným
Eskadry bratrem Ivošem a třemi
skauty sjížděli od obce Úvalno
řeku Opavu až do města Opava,
kde jsme přespali ve vodácké
základně u pevnostního bunkru.
Ráno jsme pokračovali krásný-
mi lužními partiemi směrem na
Ostravu a ukončili plavbu před
Hlučínem u Jilešovického jez.
Akce započala přesně v den
našeho vstupu do EU, a protože
řeka tvoří dosti dlouhou hranici
s Polskem, při přecházení jezů i
po Polské straně jsme se srdečně
zdravili s Poláky. 

Po prázdninách přibyli další
členové, a to tři chlapci a tři
děvčata, jak ve skautském věku,
tak i ve vlčáckém a
žabičkovském, kteří jsou dnes
zkušenými a platnými členy. 

Zpracoval kapitán Šeda  
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Bruntálští vodáci změřili své síly na mezinárodní soutěži
"NAVIGAMUS".   Fota archiv oddílu.

Napsali jste . . .

Z činnosti Eskadry vodních skautů Bruntál

Po noci na základně mladých přírodovědců a turistů v Opavě, s vo-
jenským bunkrem za zády pokračovali ve vodácké výpravě směrem
na Ostravu.

Loni skauti oslavili na vodě vstup České re-
publiky do Evropské unie. 



Za slunečného počasí se 25. května konalo v areálu bruntálské
hasičské zbrojnice okresní kolo v požárním sportu  profesionálních hasičů.
Soutěže, která je součástí jejich fyzické přípravy,  se zúčastnilo osm
družstev  ze stanic  Krnov, Rýmařov a  Bruntál. Soupeřili v klasických dis-
ciplínách jako je výstup do věže pomocí hákového žebříku, běh na 100 m s
překážkami, štafeta 4 x 100 m a požární útok. Výstup do věže a běh na 100
m s překážkami se hodnotil společně jako dvojboj a vítězem se stal David
Květoň celkovým časem 39:32 s. Druhé místo pak obsadil Jaroslav Juříček,
třetí pak Martin Filip. Štafetu 4 x 100 m vyhrálo, byH s vteřinovým rozdílem,
družstvo hasičů z Bruntálu s časem
70:16 s. Požárního útoku se zúčast-
nily tři družstva ze stanic Bruntál,
Krnov a Rýmařov a v této disciplíně
zvítězili bruntálští hasiči časem
30:25 s. V celkovém součtu časů ze
všech disciplín si nejlépe vedli a
tedy i zvítězilo družstvo ze stanice
Bruntál s celkovým časem 361:93 s,
druhé bylo družstvo z Krnova s
časem 369:14 s, třetí pak družstvo z
Rýmařova. Vítězové budou
reprezentovat bruntálský územní ob-
vod na  krajské soutěži.

(ta)
Fota -dd-

Kdy vyjde Náš domov?
Příští vydání ND bude v prodeji po zasedání Zastupitelstva města

od 28. června. Uzávěrka je 20. června.
Těšíme se na Vaše příspěvky.
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Na návštěvu Bruntálu přijeli koncem května zástupci Opolského vojvodství
z Polska. S delegací se setkal předseda TJ Olympia Bruntál Jan Urban.
Polští přátele projevili zájem navázat spolupráci na úseku sportu, přede-
vším v halové kopané, atletice a plavání. Členem delegace byl i mistr
Evropy ve skoku vysokém, člen městské rady v Opoli, Janusz Trzepizur
(první zleva).

Orien&áci rozjeli sezónu
Oblastního mistrovství v klasickém orientačním běhu se 21. května zúčast-
nili bruntálští závodníci.  Závod se běžel jako 6. oblastní žebříček Hanácké
oblasti v Šošůvce, pořadatelem byl JPV-SK Prostějov.
Za jasného slunečného počasí se v sobotu dařilo bruntálským takto:
D10 2. Karolína Bucká ABR,  D12 1. Renáta Kolářová ABR, 17. Dorotka
Sklenářová SBR, D14 12. Radka Sklenářová SBR, D16 6. Lenka Zítková
ABR D20 1. Martina Bucká ABR, D35 20. Irena Czaschová SBR, H10 2.
Martin Sklenář SBR, 6. Dominik Vičan ABR, 8. Vojtěch Pravda SBR,
H16 2. Jakub Řeháček ABR,  H35 2. Petr Řeháček ABR, 3. Rudolf Kolář
ABR, 5. Jiří Zítka  ABR, 9. Lubomír Vičan ABR,  13. Miroslav  Sklenář
SBR, 31. Pavel Krejčí ABR, H45 19. Josef Bucký ABR, H55 1. Václav
Blažek SBR, 4. Stanislav Toman ABR. Nedělní závod Veterán štafeta: 1.
úsek 3. Lubomír Vičan, 2. úsek 1. Jiří Zítka, 3. úsek 1. Rudolf Kolář (všich-
ni ABR Bruntál). Oddíl se připravuje na červnové pořádání závodu na
Volárně v Roudně. (Matěj)

Den bezpečnosti na bruntálském náměstí
Budou vyproš&ovat z hořícího vozu

V neděli 26. června od 10 - 17
hodin připravily složky inte-
grovaného záchranného systému v
Bruntále přehlídku své činnosti.
Hlavním lákadlem bude
vyprošHování z hořícího vozidla.

Na bruntálském náměstí a pros-
tranství u pošty uvidí zájemci tech-
niku a ukázky činnosti složek Poli-
cie ČR, hasičského záchranného

sboru, rychlé záchranné služby,
civilní ochrany, celního úřadu,
zdravotního ústavu, horské služby.

V programu vystoupí Hudba
hradní stráže, připravena je ukázka
dovednosti policejních psů a koní,
pyrotechnika, polní kuchyň a pro
děti jsou připraveny různé soutěže.
Bližší informace na plakátech. 

(zr)

Nový taneční úspěch pro Bruntál Okresní kolo v požárním sportu
Taneční pár bruntálského

tanečního klubu TK BFC Bruntál
Jan Ciemala a Hana Foltýnková,
dosáhl v neděli 22. května na Zlín-
ském tanečním festivalu dalšího
úspěchu. Stříbrným umístěním
získal potřebný počet bodů pro
postup do taneční třídy C ve stan-
dardních tancích. Stal se tak jedi-
ným tanečním párem v Bruntále,
který reprezentuje město v celém
tanečním repertoáru. V latinskoame-
rických tancích se umísHuje ve
finálových kolech třídy B. Úspěchů
Honza s Hankou dosahují i přes
tvrdá pravidla, která je od ledna za-
řazují do kategorie dospělých,
přesto, že jim je teprve15 a 14 let.

Druhý taneční pár tohoto klubu
Tomáš Beránek a Jana Ciemalová

soutěží ve standardních tancích v
třídě D a v latinskoamerických v
třídě A.

Taneční klub BFC Bruntál se
cílově zaměřuje na výchovu
tanečních párů vyšších výkonnost-
ních tříd k reprezentaci města v
soutěžích po celé České republice.
Spolupracuje se špičkovými os-
travskými trenéry Šárkou
Kučerovou, která vyučuje latin-
skoamerické tance a Ing. Lumírem
Zoufalým, trenérem  tanců standard-
ních. 

V létě absolvují páry TK BFC
Bruntál dvě soustředění a po prázd-
ninách plánují zahájení nové sezóny
se zcela novou, náročnější cho-
reografií.

(KS)

Psi se utkají v bodovacím závodě
Sdružení Moravskoslezského coursingu pořádá v areálu Amír v Rudné
pod Pradědem bodovací závod terénního dostihu psů. Začátek závodu
je v 9 hodin a navazuje na trénink z předchozího dne. Diváci jsou
srdečně zváni.          (zr)


